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Vec: Zámer "Projekt protipovod ňovej ochrany v povodí toku Ľubice" - stanovisko 
 

Dňa 29.5.2017 (digitálna verzia 16.6.2017) bol Prešovskému samosprávnemu kraju, 
odboru regionálneho rozvoja, doručený zámer „Projekt protipovodňovej ochrany v povodí toku 
Ľubice“. Navrhovateľ – Vojenské lesy a majetky SR, š.p., Lesnícka 23, 962 63 Pliešovce, 
IČO: 31577920.  

Vybudovaním šiestich poldrov v navrhovanej lokalite, dôjde k zmenšeniu ohrozenia 
územia pod poldrami, zmenšia sa investície na úpravu toku Ľubica a vyvolané investície v 
zastavaných častiach. Ponechaním toku v prirodzenom stave bude zachovaná jeho 
ekologická funkcia v krajine. Vzniknú nové prvky protipovodňovej ochrany formou suchých 
nádrží – poldrov na prítokoch toku Ľubica v lokalite bývalého VO Javorina nad obcou Ľubica 
v okrese Kežmarok. V súčasnosti je lokalita využívaná ako lesné a trávnaté porasty. 
Užívateľom bude investor a konečnými obyvatelia dotknutej obce, pre ktorých sa zvýši stupeň 
protipovodňovej ochrany. 

Umiestnenie poldrov je volené tak, že sa umožní bežné obhospodarovanie dotknutých 
pozemkov. Na navrhované poldre sa využije  údolie Ruskinovského potoka, jeho bezmenného 
prítoku, Ostrého potoka, Ľubického potoka a Kúpeľného potoka. Poldre sú situované na 
pozemkoch, definovaných ako TTP, TLP a ostatné plochy. Nebudú zatopené a zastavané 
žiadne plochy ornej pôdy. Pri každom objekte sa nachádza spevnená, alebo nespevnená 
komunikácia patriaca do siete lesného dopravného systému v území.  

Vybudovaním šiestich prvkov protipovodňovej ochrany (SO1, SO2, SO3, SO4, SO5, 
SO7), suchých nádrží – poldrov sa vytvoria retenčné  priestory, ktoré sa budú plniť len počas 
povodňových prietokov. Po dokončení protipovodňových opatrení bude jednoznačným 
pozitívom zvýšenie protipovodňovej ochrany dotknutej obce Ľubica a aj mesta Kežmarok. 
Budú slúžiť k úplnej ochrane územia pod poldrom pri povodniach nižších prietokov Q5 – Q20 
a zároveň pri prietokoch Q50 a Q100. 

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona 
NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva k zámeru nasledovné  

stanovisko: 

Dňom doručenia žiadosti o stanovisko bolo v prílohe doručené aj CD s textom zámeru vo 
formáte word, bez obsahu mapovej a inej obrazovej dokumentácie, na ktorú sa odvoláva v časti 
VI Mapová a iná obrazová dokumentácia. Zároveň ani na stránke 
http://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/projekt-protipovodnovej-ochrany-v-povodi-toku-lubice, 
nebola zverejnená obrazová dokumentácia. Na základe telefonátu s pracovníkom z Okresného 
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úradu Kežmarok, bola dňa 16.6.2017 prostredníctvom uschovna.cz doručená digitálna verzia 
spomínanej prílohy.  

Po preštudovaní kompletných príloh upozorňujeme na to, že obdobná navrhovaná 
činnosť už bola posudzovaná v roku 2015, ku ktorej sme vyjadrili svoje stanovisko (konkrétne 
poldre navrhované na riečke Ľubica, Tvarožnianskom potoku, potoku Ľubička a Dúbravskom 
potoku). Ďalej upozorňujeme na to, že v zaslanej dokumentácii nie je vysvetlené pomenovanie 
objektu č. 6 ako SO7, či ide o účel alebo tlačovú chybu. 

Zaslaný zámer berieme na vedomie a žiadame dodržiavať opatrenia na zmiernenie 
nepriaznivých vplyvov posudzovanej činnosti na životné prostredie a rešpektovať záväznú časť 
platného ÚPN VÚC Prešovského kraja. 

 
 
S pozdravom 
 
 
 

 
 

                                                                                       Ing. František Barnáš 
vedúci odboru

 


